X Gminny Konkurs ,,Matematyczna Drabinka”
dla uczniéw klas gimnazjum — 07.05.2013r.
(etap gminny )
kod :

Zadania 1 i 2 wymagaja pelnego rozwigzania. W zadaniach 3 — 10 podkresl wtasciwa odpowiedz.

Zad.1l

Komputer kosztowatl 2000 zt, drukarka 1200 zt i specjalne oprogramowanie 3000 zt.
Komputer zdrozat o 15 % , a drukarka o 5 %. O ile procent trzeba obnizy¢ cen¢
oprogramowania, aby cena zestawu nie ulegta zmianie?

Zad.2

Podstawa ostrostupa ABCDS jest kwadrat ABCD, a spodek wysokos$ci ostrostupa znajduje si¢
w jednym z wierzchotkow tego kwadratu. Przekrdj zawierajacy przekatng podstawy

i wysoko$¢ ostrostupa, jest trojkatem rownoramiennym o polu 8 cm 2.

Wykonaj rysunek, zaznacz wskazany przekroj i oblicz objgtos¢ tego ostrostupa.



Zad.3
Zakonczeniem wypowiedzi ,,Kazde dwa wielokaty foremne o tej samej liczbie

bokOW....coviiiiiii ” czynigcym jg prawdziwg jest zwrot :

A) maja rowne pola B)sa podobne

C) sg przystajace D)majg stosunek pol rowny stosunkowi dtugosci bokow.
Zad.4

Ze 125 kulek z plasteliny o $rednicy 4 mm wykonano jedng kule. Jakg dlugo$¢ ma jej
promien?

A) 22m B)4lm C)5tm D) 102 m

Zad.5

Jurek wybral si¢ na wycieczke rowerowa. Calg trase podzielit na dwa odcinki rownej
dhugosci. Pierwszy odcinek pokonal z szybko$cig 30 km/h, a calg trase z szybkos$cia 24 km/h.
Szybkos$¢ z jaka przejechat drugi odcinek trasy wynosita:

A) 18 km/h B) 15 km/h C) 20 km/h D) 16km/h

Zad.6
Za dziesie¢ lat dwie siostry 1 dwaj bracia beda mieli razem 100 lat. Za pi¢¢ lat ich laczny wiek
bedzie réwny:

A) 105 lat B) 120 lat C) 95 lat D) 80 lat
Zad.7
Kazdy kat dwunastokata foremnego ma miarg:

A) 108° B) 120° C) 150° D) 180°
Zad.8

Podstawy trapezu rownoramiennego majg dtugosci odpowiednie rowne 4cm 1 2 cm. Przekatna
trapezu dzieli kat przy dtuzszej podstawie na dwa katy przystajace. Pole tego trapezu jest
rowne:

A) 3cm? B) 3v3 cm? C) 3v'5 cm? D) 63 cm?

Zad.9

Naczynie w ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach 4 cm, 5 cm, 6 cm postawiono na stole,
na jednej ze $cian 1 nalano wody. Nastepnie zanurzono pewien przedmiot a poziom wody w
naczyniu podniost si¢ o 1,5 cm. Objetos¢ zanurzonego przedmiotu nie moze wynosic:

A) 45cm? B) 40 cm 3 C) 36 cm® D) 30 cm®

Zad.10
Warto$¢ wyrazenie 2 - 411 + 3 - 412 + 8- 410 jest rowny warto$ci wyrazenia:

A) 13 -410 B) 13 - 4% C) 7-44 D) 2%



Propozycja punktacji :
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Zad.l (4p)

Obliczenie 15% z 2000 zt 0,15 x 2000 zt = 300 zt — 1p
Obliczenie 5 % z 1200 zt 0,05 % x 1200 zt = 60 zt — 1p
Obliczenie podwyzki (360 zh)— 1p

Obliczenie obnizki (12%) — 1p

Zad.2 (4p)

Wykonanie rysunku— 1p;

Obliczenie wysokosci i przekatnej podstawy (4 cm)- 1p;
Obliczenie pola podstawy ( 8 cm?)-1p;

Obliczenie objetosci ostrostupa (32/3 cm® lub 10 2/3 cm®) — 1p

Zad.3B -2p
Zad4 D -2p
Zad5 C —2p
Zad.6 D-2p
Zad.7 C —2p
Zad.8 B-2p
Zad9 B -2p
Zad.10 D-2p

Tytut laureata otrzymuje uczen, ktéry uzyskat przynajmniej 19 punktow.



